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CRITERIOS GERAIS DE CLASSIFICAGAO

A classificagdo a atribuir a cada resposta resulta da aplicagdo dos critérios gerais e dos critérios especificos
apresentados para cada item e € expressa por um numero inteiro.

As respostas ilegiveis sao classificadas com zero pontos.

Em caso de omissdo ou de engano na identificagdo de uma resposta, esta pode ser classificada se for
possivel identificar inequivocamente o item a que diz respeito.

Se for apresentada mais do que uma resposta ao mesmo item, s6 é classificada a resposta que surgir em
primeiro lugar.

Itens de selegao

Nos itens de escolha multipla, a cotagdo do item s6 € atribuida as respostas que apresentem de forma
inequivoca a opgao correta. Todas as outras respostas sao classificadas com zero pontos.

Nos itens de ordenacéo, a cotagédo do item s6 € atribuida as respostas em que a sequéncia esteja integralmente
correta e completa. Todas as outras respostas séo classificadas com zero pontos.

Nos itens de associagao e nos de completamento, sdo atribuidas pontuagdes as respostas total ou parcialmente
corretas, de acordo com os critérios especificos.

Itens de construcao

Nos itens de resposta curta, séo atribuidas pontuagées as respostas total ou parcialmente corretas, de acordo
com os critérios especificos.

Nos itens de resposta restrita, os critérios de classificagdo apresentam-se organizados por niveis de
desempenho ou por etapas. A cada nivel de desempenho e a cada etapa corresponde uma dada pontuacgao.

A classificagdo das respostas aos itens cujos critérios se apresentam organizados por niveis de desempenho
resulta da pontuacao do nivel de desempenho em que forem enquadradas e da aplicagao dos critérios de
desvalorizacao definidos para situages especificas.

A classificagao das respostas aos itens cujos critérios se apresentam organizados por etapas resulta da soma
das pontuagbes atribuidas as etapas apresentadas e da aplicagdo dos critérios de desvalorizagao definidos
para situagoes especificas.

Nas respostas classificadas por niveis de desempenho, se permanecerem duvidas quanto ao nivel a atribuir,
deve optar-se pelo nivel mais elevado de entre os dois tidos em consideracao.

E classificada com zero pontos qualquer resposta que nao atinja o nivel 1 de desempenho.

As respostas que nao apresentem exatamente os processos de resolugéo, termos ou expressdes constantes
dos critérios especificos de classificacdo devem ser classificadas em igualdade de circunstancias com
aquelas que os apresentam, desde que o seu conteudo seja cientificamente valido, adequado ao solicitado e
enquadrado pelos documentos curriculares de referéncia.

A classificacdo das respostas aos itens de resposta restrita que impliquem a realizagdo de calculos deve
ter em conta a apresentagédo de todos os calculos efetuados. A apresentacdo apenas do resultado final é
classificada com zero pontos.

Nas respostas em que ndo sejam explicitadas todas as etapas previstas nos critérios especificos, a pontuagao
a atribuir a cada uma das etapas ndo expressas, mas cuja utilizacdo ou conhecimento esteja implicito na
resolugao apresentada, deve ser a que consta dos critérios especificos.
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No caso de a resposta apresentar um erro numa das etapas, se a dificuldade da resolugao das etapas
subsequentes se mantiver, a pontuagado a atribuir a cada uma delas deve ser a que consta dos critérios
especificos. Se a dificuldade da resolugao das etapas subsequentes diminuir significativamente em virtude
do erro cometido, a pontuagao a atribuir a cada uma delas deve ser a parte inteira da metade da pontuacao
prevista.

Em caso de transcrigao incorreta de dados do enunciado, se a dificuldade da resolugéo do item (ou da etapa)
diminuir significativamente, a pontuagcdo maxima a atribuir a esse item (ou a essa etapa) deve ser a parte
inteira da metade da pontuagao prevista; caso contrario, mantém-se a pontuacao prevista.

No quadro seguinte, apresentam-se situagdes especificas passiveis de desvalorizagdo que podem ocorrer
nas respostas aos itens de resposta restrita.

Situagoes especificas passiveis de desvalorizagao

Ocorréncia de erros de calculo.

Apresentagdo de calculos intermédios com um numero de casas decimais diferente do solicitado.

Apresentacdo do resultado final numa forma diferente da solicitada ou com um arredondamento
incorreto.

Utilizac&o de simbologia ou de expressdes incorretas do ponto de vista formal.

Verificando-se alguma destas situagdes especificas, devem ser aplicadas as seguintes desvalorizagdes:
e 1 ponto pela ocorréncia de uma ou duas das situagdes descritas;

e 2 pontos pela ocorréncia de trés ou quatro das situagdes descritas.

As desvalorizagdes devem ser aplicadas a soma das pontuacgdes atribuidas as etapas ou a pontuacgao
correspondente ao nivel de desempenho em que a resposta for enquadrada.
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CLASSIFICACAO

A classificagédo deve ser atribuida de acordo com as seguintes etapas:

Determinar a soma dos precgos das quatro embalagens de azeite ............ccccc....... 1 ponto
Identificar o nimero de litros de azeite comprados ..........cccccoveeeiiiiiiiiiiiiiiieeeeeeeee 3 pontos
Obter o pregco médio de cada litro de azeite (3,76 euros ou 3,76) ........cccocvuenene. 2 pontos

A classificagado deve ser atribuida de acordo com as seguintes etapas:

Determinar 0 m.m.c. (105, 350) ..o 3 pontos
Esta etapa pode ser resolvida por, pelo menos, dois processos.

1.° Processo

Decompor os nimeros 105 e 350 em fatores primos ................... 1 ponto
Aplicar a regra para determinar o m.m.c. (105, 350) .........c.c.c....... 2 pontos

2.° Processo

Construir duas listas com os primeiros multiplos dos nimeros 105
e 350, que incluam um mUltiplo COMUM .......ccovevviviieiciicieeeeiee 2 pontos

Indicar o m.m.c. (105, 350) ..o 1 ponto

Obter fragbes equivalentes com 0 mesmo denominador ...............ccooeveviiiiiiiiiinnnnn, 2 pontos

Calcular a soma (%) ....................................................................................... 1 ponto

A classificagado deve ser atribuida de acordo com as seguintes etapas:

Calcular 0 volume do CUDO .......ooiiiiiii e 2 pontos
Calcular a area da base do CIlINArO ..........cueeiiiiiiiiiei e 2 pontos
Calcular 0 volume do CIlINAIO .......eiiiiiiii e 1 ponto
Calcular 0 VOIUME d@ PECA ......uuviiiiiiiiiee e 1 ponto
Apresentar o resultado arredondado as unidades (10081 cm3ou 10081) ......... 1 ponto

6 pontos

6 pontos

7 pontos
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© et eeeeeeeeeeeeeeeeeetstsssssssssseeeeeeeeseeeeeeeeeeeseeesesssssssssssssssssnnnnnnnaaeieteeteeeeaetetettttetert.t..—.——————————aaaaaaaaaas 7 pontos

A classificagdo deve ser atribuida de acordo com as seguintes etapas:

Identificar 0 diAmetro dO CIFCUIO ........uuueeiiiiiiii e 1 ponto
Calcular 0 raio dO CIFCUIO ......ciiiiiii et 1 ponto
Calcular @ area do CirCUIO ........uvviiiiiiiie e 2 pontos
Calcular a area da cartoliNa ...........coooiiiiiiiiiiiee e 1 ponto
Calcular a area da porgéo de cartolina que SObrou ...........cccveeeeeeeeeiiiiiiiiiiiieeene. 1 ponto
Apresentar o resultado arredondado as décimas (1515,8cm? ou 1515,8) ........... 1 ponto
t et ee et eeeeeeeeeeetesssssseseeeeeeeeeeeeeeeeeeeeesssssessssssststssssssnnnsnisiaeieteaeeeeeeetettttterttreetnn—.—————————————aaaaaaaaes 5 pontos

Este item pode ser resolvido por, pelo menos, dois processos.

1.° Processo

A classificagdo deve ser atribuida de acordo com as seguintes etapas:

Calcular o prego de compra de cada frascode mel ..........ccccvvveeeeieeeeiiiiecciiieee. 1 ponto
Calcular 45% do prego de compra de cada frasco de mel ...........cccooveeveeereennnnne. 3 pontos

Calcular o preco de venda de cada frasco de mel
(7,54 euros ou 7,54 0U €qQUIVAIENEE) .....ceieiieeiiieic s 1 ponto

2.° Processo

A classificagédo deve ser atribuida de acordo com as seguintes etapas:

Calcular 45% do prego de compra dos 55 frascos de mel ...........ccooeeveueeeeenennee. 3 pontos
Calcular o valor da venda dos 55 frascos de mel ..........cccoeeveieeicecciecceeceee, 1 ponto
Calcular o preco de venda de cada frasco de mel
(7,54 euros ou 7,54 0u €qQUIVAIENTE) ........c.ooviuiuiiiiiiiice e 1 ponto
PP P PP PPPPPRPN 3 pontos
F
PP PSP PRPPPPPN 3 pontos
I,S, O

A classificagédo deve ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:

Niveis Descritores Pontuacgao
2 Apresenta a resposta correta. 3
1 Apresenta apenas duas das letras que tém simetria de rotagdo e nenhuma das outras. 1

Prova 62/1.2 F. | CC e Pagina 5/ 9



< PSSP PPPEPPRR 3 pontos
2,5
L PSSP 3 pontos
13cmou 13
0. oo oo e e e e eeeeeeeeeeeeeeeeeee——b————————— e eeeeeeeeeeeeeeeeeteteeeettea————————————————————aaaaaaaas 3 pontos
600
1 SRR 6 pontos
S
6
A classificagédo deve ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:
Niveis Descritores Pontuacgao
4 Efetua corretamente todas as operagdes e apresenta a resposta na forma solicitada. 6
3 Respeita a prioridade das operagdes, efetua corretamente duas das trés operagdes 4
envolvidas na expressdo numérica e apresenta a resposta na forma solicitada.
2 Nao respeita a prioridade das operagdes, mas efetua cada uma das operagdes 3
corretamente, apresentando a resposta na forma solicitada.
N&o respeita a prioridade das operagdes, mas efetua corretamente duas das trés
1 operagdes envolvidas na expressdo numérica, apresentando a resposta na forma 2
solicitada.
2. e e e eeeeeeeeee—ee————————————_ e eeeeeeeeeeeeeeeeeteeeeeee—————————————————————aaaaaaas 3 pontos
Octogono.
A3 oo e e e e eeeeeeeeeeeeeeeeeeee—et—————————. e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeetete—————————————————————aaaaaaaas 3 pontos
3,06 ; 3,065; 3,56; 3,6
A oo e e et e eeeeeeeeeaeaaaaeaeeeeeeeeeeaeeeeaeaaaannneeeeeeeaaaaaeeaeaaaannnes 3 pontos
2,5
A e e e et eeeeeeeeeeeeeaeeeeeeeeeeeeeeeeeeaeaaaananteeeeeeeeaeeeeaeaaaannnneeteeeeaeaeeeeaeaaaannnes 3 pontos
11
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1 TSP PPPPP PRt 4 pontos
A classificagédo deve ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:
Niveis Descritores Pontuacgao
4 Responde corretamente a pergunta e justifica, mostrando que a soma das fragbes é 4
superior a unidade.
Responde corretamente a pergunta e justifica, recorrendo a um caso concreto, que a
soma das quantias € superior a quantia recebida.
3 ou 3
N&o responde a pergunta ou responde incorretamente, mas mostra que a soma das
fragdes é superior a unidade.
2 N&o responde a pergunta ou responde incorretamente, mas, recorrendo a um caso 2
concreto, mostra que a soma das quantias € superior a quantia recebida.
1 Responde corretamente a pergunta, mas nédo justifica ou apresenta uma justificagdo 1
incorreta.
Exemplo de resposta:
. 2 2 .16 . o
Sim, porque a soma de ? com g é E que é superior a unidade.
1 SRR 3 pontos
36
1 2SR 4 pontos
A classificagédo deve ser atribuida de acordo com as seguintes etapas:
Escrever uma proporgéo que permita calcular a largura da planta ...................... 2 pontos
Calcular a largura da planta (9¢m ou 9) ......cccooviiiiieiiiie e 2 pontos
. o e ettt ittt eeeeee——t————————— e eeeeeeeeeaeeeeeeeeeeetetett—————————————————————aaaaaas 6 pontos

A classificagao deve ser atribuida de acordo com as seguintes etapas:

Tracar o segmento de reta [AB] (vernota 1) .....ooooiiiiiiiii e 1 ponto
Identificar 0S PONIOS A € B .ooeeiieeeceeee e 1 ponto
Tragar 0 Angulo BAC (VEr NOta 2) ..........coveviiuieiieeceieee e 1 ponto
Tragar 0 Angulo ABC (VEr NOta 2) ...........ccocoviiuiiiiiiieitieeie e 2 pontos
Lo =Y YTy Tor=T oo I o oo (o T GO 1 ponto
Notas:

1. Considera-se que o segmento de reta esta corretamente tragado se o erro de medigédo nao for
superior a 2 mm

2. Considera-se que o angulo esta corretamente tragado se o erro de medigdo n&o for superior a 1°
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& et oo eeeeeeeeeeeeeetestsssssssssseeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeseesssesssssssssssssnnnnaaieieteteteeetetetttttttteret...—.——————————aaaaaaaaaes 3 pontos
27

3111 5 9

410 2 3 5 5 7 7 8

510 0 0 5 6 6

8|4

A classificagédo deve ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:

Niveis Descritores Pontuacao

3 Completa corretamente as folhas dos trés caules, apresentando-as por ordem crescente. 3

Escreve todas as folhas dos trés caules, mas, pelo menos num deles, ndo as apresenta
por ordem crescente.

2 ou 2
Escreve todas as folhas dos trés caules, exceto uma, apresentando-as por ordem
crescente.
1 Escreve todas as folhas dos trés caules, exceto uma, e, pelo menos num deles, ndo as 1
apresenta por ordem crescente.
20,2, e e e e e e e e eeeeeeeeee et eeetee———————————————eeeeeeeeeeeaaeaeteeererererer——————————— 3 pontos
15%
2 e ettt ———————— e eeeaeeeeeeeeaeaaeeeeeeeeee————————————— 3 pontos
Escaleno.
R 4 pontos
A classificagdo deve ser atribuida de acordo com as seguintes etapas:
Determinar o nimero de viagens feitas durante 0 més ...........cccccoceiiiiiiieinnnn, 1 ponto
Calcular a quantia que a Maria teria gasto se tivesse comprado bilhetes simples 1 ponto
Determinar a quantia que a Maria teria gasto a mais
(11,65 euros ou 11,65 0u €qUIVAIENEE).........cueuiiieeiiiciiiice e 2 pontos
2 OSSR 3 pontos
12
24, e ettt et et eeeaeeeeeeeeaeaaeteeeeereee————————————— 3 pontos
9 cm
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COTAGCOES

....................... 6 pontos
....................... 6 pontos
....................... 7 pontos
....................... 7 pontos
....................... 5 pontos
....................... 3 pontos
....................... 3 pontos
....................... 3 pontos
....................... 3 pontos
....................... 3 pontos
....................... 6 pontos
....................... 3 pontos
....................... 3 pontos
....................... 3 pontos
....................... 3 pontos
....................... 4 pontos
....................... 3 pontos
....................... 4 pontos

....................... 6 pontos

....................... 3 pontos

....................... 3 pontos
....................... 3 pontos
....................... 4 pontos
....................... 3 pontos

....................... 3 pontos

......................................... 100 pontos
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CRITERIOS GERAIS DE CLASSIFICAGAO

A classificagdo a atribuir a cada resposta resulta da aplicagdo dos critérios gerais e dos critérios especificos
apresentados para cada item e € expressa por um numero inteiro.

As respostas ilegiveis sao classificadas com zero pontos.

Em caso de omissdo ou de engano na identificagdo de uma resposta, esta pode ser classificada se for
possivel identificar inequivocamente o item a que diz respeito.

Se for apresentada mais do que uma resposta ao mesmo item, s6 é classificada a resposta que surgir em
primeiro lugar.

Itens de selegao

Nos itens de escolha multipla, a cotagdo do item s6 € atribuida as respostas que apresentem de forma
inequivoca a opgao correta. Todas as outras respostas sao classificadas com zero pontos.

Nos itens de ordenacéo, a cotagédo do item s6 € atribuida as respostas em que a sequéncia esteja integralmente
correta e completa. Todas as outras respostas séo classificadas com zero pontos.

Nos itens de associagao e nos de completamento, sdo atribuidas pontuagdes as respostas total ou parcialmente
corretas, de acordo com os critérios especificos.

Itens de construcao

Nos itens de resposta curta, séo atribuidas pontuagées as respostas total ou parcialmente corretas, de acordo
com os critérios especificos.

Nos itens de resposta restrita, os critérios de classificagdo apresentam-se organizados por niveis de
desempenho ou por etapas. A cada nivel de desempenho e a cada etapa corresponde uma dada pontuacgao.

A classificagdo das respostas aos itens cujos critérios se apresentam organizados por niveis de desempenho
resulta da pontuacao do nivel de desempenho em que forem enquadradas e da aplicagao dos critérios de
desvalorizacao definidos para situages especificas.

A classificagao das respostas aos itens cujos critérios se apresentam organizados por etapas resulta da soma
das pontuagbes atribuidas as etapas apresentadas e da aplicagdo dos critérios de desvalorizagao definidos
para situagoes especificas.

Nas respostas classificadas por niveis de desempenho, se permanecerem duvidas quanto ao nivel a atribuir,
deve optar-se pelo nivel mais elevado de entre os dois tidos em consideracao.

E classificada com zero pontos qualquer resposta que nao atinja o nivel 1 de desempenho.

As respostas que nao apresentem exatamente os processos de resolugéo, termos ou expressdes constantes
dos critérios especificos de classificacdo devem ser classificadas em igualdade de circunstancias com
aquelas que os apresentam, desde que o seu conteudo seja cientificamente valido, adequado ao solicitado e
enquadrado pelos documentos curriculares de referéncia.

A classificacdo das respostas aos itens de resposta restrita que impliquem a realizagdo de calculos deve
ter em conta a apresentagédo de todos os calculos efetuados. A apresentacdo apenas do resultado final é
classificada com zero pontos.

Nas respostas em que ndo sejam explicitadas todas as etapas previstas nos critérios especificos, a pontuagao
a atribuir a cada uma das etapas ndo expressas, mas cuja utilizacdo ou conhecimento esteja implicito na
resolugao apresentada, deve ser a que consta dos critérios especificos.
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No caso de a resposta apresentar um erro numa das etapas, se a dificuldade da resolugao das etapas
subsequentes se mantiver, a pontuagado a atribuir a cada uma delas deve ser a que consta dos critérios
especificos. Se a dificuldade da resolugao das etapas subsequentes diminuir significativamente em virtude
do erro cometido, a pontuagao a atribuir a cada uma delas deve ser a parte inteira da metade da pontuacao
prevista.

Em caso de transcrigao incorreta de dados do enunciado, se a dificuldade da resolugéo do item (ou da etapa)
diminuir significativamente, a pontuagcdo maxima a atribuir a esse item (ou a essa etapa) deve ser a parte
inteira da metade da pontuagao prevista; caso contrario, mantém-se a pontuacao prevista.

No quadro seguinte, apresentam-se situagdes especificas passiveis de desvalorizagdo que podem ocorrer
nas respostas aos itens de resposta restrita.

Situagoes especificas passiveis de desvalorizagao

Ocorréncia de erros de calculo.

Apresentagdo de calculos intermédios com um numero de casas decimais diferente do solicitado.

Apresentacdo do resultado final numa forma diferente da solicitada ou com um arredondamento
incorreto.

Utilizac&o de simbologia ou de expressdes incorretas do ponto de vista formal.

Verificando-se alguma destas situagdes especificas, devem ser aplicadas as seguintes desvalorizagdes:
e 1 ponto pela ocorréncia de uma ou duas das situagdes descritas;

e 2 pontos pela ocorréncia de trés ou quatro das situagdes descritas.

As desvalorizagdes devem ser aplicadas a soma das pontuacgdes atribuidas as etapas ou a pontuacgao
correspondente ao nivel de desempenho em que a resposta for enquadrada.
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CLASSIFICACAO

A classificagado deve ser atribuida de acordo com as seguintes etapas:

Determinar a soma dos precos das quatro embalagens de azeite ........................ 1 ponto
Identificar o nimero de litros de azeite comprados ..........ccccvveveeeiieiiiiiiiiiieeiee e 3 pontos
Obter o pregco médio de cada litro de azeite (3,76 euros ou 3,76) ........cccocceveeneee. 2 pontos

A classificagdo deve ser atribuida de acordo com as seguintes etapas:

Determinar 0 m.m.c. (105, 350) ..o 3 pontos
Esta etapa pode ser resolvida por, pelo menos, dois processos.

1.° Processo

Decompor os nimeros 105 e 350 em fatores primos ................... 1 ponto

Aplicar a regra para determinar o m.m.c. (105, 350) ...................... 2 pontos

2.° Processo

Construir duas listas com os primeiros multiplos dos nimeros 105

e 350, que incluam um MUItiplo COMUM  .......covveiveiiieecie e 2 pontos
Indicar o m.m.c. (105, 350) ...oooiiiiiii 1 ponto
Obter fragbes equivalentes com 0 mesmo denominador ............ccceeeeeeeeeeeiiecnnnnnnen. 2 pontos
13
(07 [oU ] =T = T To 0 o b= T e SO 1 ponto
(1030) P

A classificagédo deve ser atribuida de acordo com as seguintes etapas:

Calcular 0 VOIUME dO CUDO ......uiiiiiiiiiicce e 2 pontos
Calcular a area da base do CiliNAro .........ccocciiiiiiiiieee e 2 pontos
Calcular 0 volume do CIlINAIO ......eiiiiiieii e 1 ponto
Calcular 0 vOIUME da PEEGA .....ueeiieiiiiiie e 1 ponto
Apresentar o resultado arredondado as unidades (10081 cm?ou 10081) ......... 1 ponto

6 pontos

6 pontos

7 pontos
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© et eeeeeeeeeeeeeeeeeetstsssssssssseeeeeeeeseeeeeeeeeeeseeesesssssssssssssssssnnnnnnnaaeieteeteeeeaetetettttetert.t..—.——————————aaaaaaaaaas 7 pontos

A classificagdo deve ser atribuida de acordo com as seguintes etapas:

Identificar 0 diAmetro dO CIFCUIO ........uuueeiiiiiiii e 1 ponto
Calcular 0 raio dO CIFCUIO ......ciiiiiii et 1 ponto
Calcular @ area do CirCUIO ......cccooieiiiiiiice et e e eeeeeaes 2 pontos
Calcular a area da cartoliNa ...........coooiiiiiiiiiiiee e 1 ponto
Calcular a area da porgéo de cartolina que SObrou ...........cccveeeeeeeeeiiiiiiiiiiiieeene. 1 ponto
Apresentar o resultado arredondado as décimas (1515,8 cm? ou 1515,8) .......... 1 ponto
t et ee et eeeeeeeeeeetesssssseseeeeeeeeeeeeeeeeeeeeesssssessssssststssssssnnnsnisiaeieteaeeeeeeetettttterttreetnn—.—————————————aaaaaaaaes 5 pontos

Este item pode ser resolvido por, pelo menos, dois processos.

1.° Processo

A classificagdo deve ser atribuida de acordo com as seguintes etapas:

Calcular o prego de compra de cada frascode mel ..........ccccvvveeeeieeeeiiiiecciiieee. 1 ponto
Calcular 45% do prego de compra de cada frasco de mel ..........ccccocoveveviceeennnnne. 3 pontos

Calcular o preco de venda de cada frasco de mel
(7,54 euros ou 7,54 0u €qUIVAIENEE) .......c.eevieeieiieiieiieieeeee e 1 ponto

2.° Processo

A classificagédo deve ser atribuida de acordo com as seguintes etapas:

Calcular 45% do prego de compra dos 55 frascos de mel ...........ccooeeveueeeeenennee. 3 pontos
Calcular o valor da venda dos 55 frascos de mel ..........cccoeeveieeicecciecceeceee, 1 ponto
Calcular o preco de venda de cada frasco de mel
(7,54 euros ou 7,54 0u €qUIVAIENEE) ........cooiiuieiiiiiiieecc e 1 ponto
PP P PP PPPPPRPN 3 pontos
Opgéo c)
PP TP P PP PPPPPPPPN 3 pontos

& et eeeeeeeeeeeeeeteststssssssssseeeeeeeeseeeeeeeeeeeeeessesessssssssssnssnnnnnnnnntieteteeeeeeetetttettteatanaeatntatannnnnnaaaaaaeeaeeaes 3 pontos

© ettt eeeeeeeeetedesssseeeseseeeeeeeeeeeeeeeeeeesessssssssssstssssssssssisiseieseeeeeeeeeeeteeeteeteetetttteta.——————————————_ 3 pontos

13cmou 13
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8 SO PEPPPPRRRPOt 3 pontos

1 SO PP PPPPPPRRRPNt 6 pontos

A classificacéo deve ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:

Niveis Descritores Pontuacgao

4 Efetua corretamente todas as operacdes e apresenta a resposta na forma solicitada. 6

Respeita a prioridade das operagdes, efetua corretamente duas das trés operagdes

3 ) ~ . . 4
envolvidas na expressdo numérica e apresenta a resposta na forma solicitada.
2 Nao respeita a prioridade das operagdes, mas efetua cada uma das operagdes 3
corretamente, apresentando a resposta na forma solicitada.
N&o respeita a prioridade das operagdes, mas efetua corretamente duas das trés
1 operagdes envolvidas na expressdo numérica, apresentando a resposta na forma 2
solicitada.
2. ettt et e——————— ... e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeteee———————————————————————aaaaaas 3 pontos
Octdgono.
L SRR 3 pontos
3,06 ; 3,065; 3,56; 3,6
8 SO PEPPRRRRRPIOt 3 pontos
Opgéo d)
8 1 TP PEPPPRRRPNt 3 pontos
Opgéo d)
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1 TSP PPPPP PRt 4 pontos

A classificagédo deve ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:

Niveis Descritores Pontuacgao
4 Responde corretamente a pergunta e justifica, mostrando que a soma das fragbes é 4
superior a unidade.
Responde corretamente a pergunta e justifica, recorrendo a um caso concreto, que a
soma das quantias € superior a quantia recebida.
3 ou 3
N&o responde a pergunta ou responde incorretamente, mas mostra que a soma das
fragdes é superior a unidade.
2 N&o responde a pergunta ou responde incorretamente, mas, recorrendo a um caso 2
concreto, mostra que a soma das quantias é superior a quantia recebida.
1 Responde corretamente a pergunta, mas nédo justifica ou apresenta uma justificagdo 1
incorreta.
Exemplo de resposta:
. 2 2 .16 . o
Sim, porque a soma de ? com g é E que é superior a unidade.
8 1 SO PEPPPRRRPIOt 3 pontos
Opgéo d)
1 2 SRR 4 pontos
A classificagédo deve ser atribuida de acordo com as seguintes etapas:
Escrever uma proporgao que permita calcular a largura da planta ...................... 2 pontos
Calcular a largura da planta (9Cm ou 9) ..o 2 pontos
1 T0s ST PRR 3 pontos
55°0u 55
L T PSR 3 pontos
Opgéo a)
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] s TSP PERPPR 3 pontos

2 (7

3(1 1.5 7 9
410 2 3 5 5 7 8
50 0 0 5 6 6
8|4

A classificagédo deve ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:

Niveis Descritores Pontuacao

3 Completa corretamente as folhas dos trés caules, apresentando-as por ordem crescente. 3

Escreve todas as folhas dos trés caules, mas, pelo menos num deles, ndo as apresenta
por ordem crescente.

2 ou 2
Escreve todas as folhas dos trés caules, exceto uma, apresentando-as por ordem
crescente.
1 Escreve todas as folhas dos trés caules, exceto uma, e, pelo menos num deles, ndo as 1
apresenta por ordem crescente.
] PP 3 pontos
Opgéo c)
2 e e e e e e ee e e et e et e ————— b ————————eeeeeeeeaeaaeaaeaeeetetere————————————— 3 pontos
Escaleno.
2 e eeeeieeeeeeeeeeeeeeeeeeeteee———————————————_aaaeeeeeaeeeeeaeteeetettee————————————————— 4 pontos
A classificagédo deve ser atribuida de acordo com as seguintes etapas:
Determinar o numero de viagens feitas durante 0 més ...........ccccoceiiiiiiienninen. 1 ponto
Calcular a quantia que a Maria teria gasto se tivesse comprado bilhetes simples 1 ponto
Determinar a quantia que a Maria teria gasto a mais
(11,65 euros ou 11,65 ou €qUIVAIENEE)........ccueeviiieiiieiieieeeeee s 2 pontos
2 . e ee e e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeee—————————————————eeeeaeeeeeeaeeaeeeeeretere—————————————— 3 pontos
12
2. e e e e e eeeeeeeeeee et ——e————————————————— e aeeeeeeaaeaeaaeteeeteteae————————————————— 3 pontos
Opgéo a)
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20.

COTAGCOES

....................... 6 pontos
....................... 6 pontos
....................... 7 pontos
....................... 7 pontos
....................... 5 pontos
....................... 3 pontos
....................... 3 pontos
....................... 3 pontos
....................... 3 pontos
....................... 3 pontos
....................... 6 pontos
....................... 3 pontos
....................... 3 pontos
....................... 3 pontos
....................... 3 pontos
....................... 4 pontos
....................... 3 pontos

....................... 4 pontos

....................... 3 pontos

....................... 3 pontos

....................... 3 pontos

....................... 3 pontos
....................... 3 pontos
....................... 4 pontos
....................... 3 pontos

....................... 3 pontos

......................................... 100 pontos
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